

# 文明有礼 你我同行

乐山市实验中学2023届14班 邢昕妍 指导老师 张艳

“不学礼，无以立”“安上治民，莫善于礼。”……这些名言我们早已耳熟能详，牢记于心，但却不用以行为。

走在大街上，偶尔还是会看见一些不文明的行为，比如有的人旁若无人地抽烟，抽完还随意乱扔烟头；比如上公交车时，人们总是蜂拥而至，争先恐后地挤上车。

我认为，文明有礼，应从个人做起，从小事做起。

从个人做起，学会微笑待人，礼貌问候；学会体谅、关爱。对人文明就如春风化雨、如雪中送炭，温暖而又欢欣。在文明之风的吹拂下，人们将会变得更加有礼有节，世界也会因此更加美好。

从小事做起。顺手捡起的一片纸屑也可以为城市文明做出贡献；关掉的一个水龙头都会是文明守礼的一个小部分；每一句问候语都是文明的标志……

做文明人，创文明城。我们要有像韩非那样“侈而情者贫，而力而俭者富”的觉悟；要有诸葛亮“静以修身，俭以养德”的行动；更要有孔正“君子忧道不忧贫”的心态。

文明礼让应当成为全民的实际行动，让我们一起恪守文明风尚，创建和谐有序城市！

# 一起成长

乐山市实验小学五年级5班 曾清扬 指导老师 杨丽琼

那天，爸爸说：“闺女，你看，我们小区不是有一片空地吗？今天，我带你去种树！”那时，我刚上一年级，问爸爸：“为什么要种树？”爸爸神秘地笑了，回答：“你会知道的。”我很好奇，但也只能等着了。

爸爸买了一棵树苗，我们一起挖坑、培土、浇水，将它种在了花园里。爸爸告诉我：“这是桃花心木的树苗。”看着它全身绿绿的，树干是那么柔弱，似乎一碰就弯，感觉随时都会死去。能种活吗？

暑假时，连着几天下暴雨。我想：它早就在暴风雨中连根拔起了吧！雨一停，我赶紧跑下楼去看：这棵桃花心木居然好好地站在那里，枝干是那么挺拔。太阳连着又暴晒几天，晒得我们都不愿出门了。我想：这么高的温度，连地都被烤焦了。桃花心木也许被晒死了吧！傍晚散步的时候，我特意去看了看：桃花心木竟笔直地站在那里，舒展着绿色的枝叶，在微风的吹拂下，沙沙地响着……

上二年级啦！我戴上了红领巾，成为了一名光荣的少先队员。看着鲜艳的红领巾飘扬在胸前，我扬起了微笑。

我好奇地问爸爸：“为什么狂风吹，暴雨打，烈日晒，桃花心木还活得好好的呢？”

爸爸说：“下暴雨，它没有被连根拔起，是因为它的根扎到了很深的地方，狂风刮不倒它；太阳暴晒，它没有枯萎，也是因为它的根扎得很深，能从地底汲取水分。”

“哦，原来如此！我觉得桃花心木好棒哟，我要向它学习！”我拉着爸爸的手，笑着说。

四年时间一晃而过，这棵桃花心木已经长得枝繁叶茂：它抖开又长又宽的绿色手臂，向四面伸展开去。手臂上长满了美丽的叶子，在阳光的照射下，绿叶闪光。我仿佛看见多年以后的它，长成了一棵参天大树！

四年的学习生活，有汗水、有快乐，也有心酸和委屈。任何时候我都坚持健康向上，勤奋学习，努力扎根知识的土壤：不断吸取养分，锻炼能力，磨炼意志，成长为高年级的大姐姐，班上的中队长啦。这几年来，我能自主管理，生活自理，快乐生活；能当好老师的小助手，协助老师做好同学们的学习和生活；带领同学们一起学习，一起运动，一起快乐成长……

在小区那片空地上，原来只有一棵桃花心木，不知何时，种了好多小树，它们沐浴着阳光，快乐地生长着；在美丽的校园里，也有许许多多像我一样的小学生，每天沐浴着温暖的阳光，吸收着各种知识的营养，不断成长着……

# 写给爸爸的话

乐山高新区实验小学二年级4班 罗义博 指导老师 彭芳

爸爸，  
你是夜空，  
我是星星。  
如果我离开了你，  
我就不会发光。

爸爸，  
你是水，  
我是鱼。  
如果我离开了你，  
我就会死去。

# 惊喜生日会

乐山市外国语小学三年级E班 杨乐渝 指导老师 刘叶

下课铃声一响，我们班顿时人声鼎沸。

王兰跟同学们说：“我上个星期天刚过了九岁生日，妈妈给我买了一个很大很大的生日蛋糕，还送了我喜欢的生日礼物。”话音未落，刘杰又接着说：“我也才过了九岁生日，生日那天家里来了很多人，可热闹了！”这时李晓明恰好走过那里，听到了王兰和刘杰的对话，但他没作声，侧身走过，默默地回到了自己的座位。转过头眼泪不停地落下来，打湿了自己的衣领。因为今天是李晓明的生日，爸爸妈妈在外地工作，没时间回来给他过生日。

上课了，李晓明心不在焉地看着窗外，外面下着小雨。小雨滴像是在同情李晓明似的，放慢了下落的速度。而李晓明的这一切都被好朋友刘杰看见了。

课后，刘杰趁着李晓明不在的时候急忙告诉了刘老师和其他同学，大家都想着如何给李晓明一个惊喜的生日会。这时刘杰拿出了一张手工地图，他指着地图和老师、同学们商量着：“公园这里是李晓明放学回家的必经之路，我们就在这里埋伏，等他走到这里，再……”

放学了，天阴沉沉的，李晓明垂头丧气地走在回家的路上。刚走到公园旁，突然听到“砰”的一声礼炮响，李晓明吓得连连后退。就在这时，同学们从各个角落里跑了出来，刘老师捧着生日蛋糕走在后面。同学们边跑边喊着：“李晓明，祝你生日快乐！”缓过神的李晓明激动得流出了眼泪，连忙说道：“谢谢刘老师和同学们！”同学们说：“不用谢，我们一起来吃生日蛋糕吧！”李晓明说：“好！”

此时，从外地赶回来的李晓明爸爸妈妈也来到了公园旁，李晓明紧紧地抱住许久不见的爸爸妈妈说：“谢谢爸爸妈妈！”爸爸妈妈低下头告诉李晓明：“你应该谢谢刘老师和同学们才对。”说完，和睦的一家和团结友爱的三E班师生们开心得笑了起来。

# 四季峨眉

乐山市外国语小学三年级E班 申曜瑞 指导老师 刘叶

峨眉山四季风景优美，树木漫山遍野，就像一片浩瀚的绿色海洋。

春天的峨眉山一片湿润祥和的景象。杜鹃花在茂密的枝叶显露出粉红的笑脸，引来许多蜜蜂。洁白的珙桐花在柔和的春风中摇曳。万年珙桐，春之白华，镶尽了岁月里的秀丽清雅。油菜花也不甘示弱，争先恐后地吸足养分，大片大片地在山间盛开，给大山披上一条条金色的丝巾。

夏天，小溪淙淙地流着。浅滩处，鱼儿们自由自在地游来游去。断崖处，溪水一落千丈，似一道雄伟的瀑布，真是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”不时，几只调皮的猴子来到溪边打闹，为宁静的夏日山林增添了几分生趣。

秋叶的多彩是峨眉山的点睛之笔。天空是碧蓝的，像一块刚用水洗过的大玻璃。白云在山顶上萦绕着，连云也驻足停留。这时的峨眉山就好像一幅立体的中国山水画，山中的瀑布、小溪、半山腰的停车场、农家乐尽收眼底。山间层林尽染，松柏苍劲挺拔，樟树红蓝相间，银杏金黄，枫叶火红，构成了一幅美丽的画卷。在夕阳的照射下，金顶雄伟的庙宇映照得金碧辉煌。

冬天的峨眉山银装素裹。大片大片的雪花从空中飘落下来，铺满整个大地。放眼望去，目之所及都是耀眼的白色。这时的峨眉山美得像是一座晶莹剔透的童话宫殿。在这座美丽的宫殿里，住着许多可爱的小精灵。它们都躲在洞穴里，靠秋天收藏的粮食度过寒冬。偶尔，有几只不怕冷的猴子走出山洞，跳上岩石。他们眺望着远方，仿佛在静静地期盼着春天的到来。

峨眉山一年四季景色宜人，既是植物的天堂，也是动物们的乐园。

# 天立·御景峰一期 交房公告

尊敬的天立·御景峰一期业主：

你们好！我们非常荣幸地通知您，您购买的天立·御景峰一期物业已具备交付条件，我司将于2021年12月28日—12月31日期间办理交房事宜，请您根据《交房通知书》载明的具体时间携带身份证、购房合同、收据及其它相关资料原件到天立·御景峰一期交房现场办理收房交付手续。

特此公告！

咨询电话：0833-2171999

乐山天展房地产开发有限公司

广告

2021年12月27日